



C I T T À D I T R E C A T E
P R O V I N C I A D I N O V A R A

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

OGGETTO: BORSA DI STUDIO ALLA MEMORIA DI ENZIO ZANOTTI FRAGONARA, ANNO 2020. SOSPENSIONE E RINVIO ALL'ANNO 2021. MODIFICA REGOLAMENTO.

L'anno duemilaventi, il giorno tre del mese di dicembre, alle ore 14.30, la Giunta comunale, convocata nei modi prescritti, si è riunita nella consueta sala delle adunanze da remoto e parzialmente in presenza ai sensi del Decreto sindacale n. 18 del 03.04.2020.

Presiede **BINATTI FEDERICO**.

Dei componenti la Giunta comunale

Risultano:

BINATTI FEDERICO
CANETTA ROSSANO
MINERA ROBERTO
SIMEONE MARIA CATERINA
PASCA ALESSANDRO
MAZZA CLAUDIA

PRESENTE	ASSENTE
Presente	
Presente	
Presente	
Presente	
Assente	
Assente	

Assiste Il Segretario Comunale **CIRIGLIANO CARMEN**.

OGGETTO: BORSA DI STUDIO ALLA MEMORIA DI ENZIO ZANOTTI FRAGONARA. SOSPENSIONE DELL'ASSEGNAZIONE PER L'ANNO 2020.

LA GIUNTA COMUNALE

- PREMESSO che
- con deliberazione CC n. 62 del 21.09.2018, esecutiva ai sensi di legge, è stata approvata la mozione avente ad oggetto "Istituzione borsa di studio alla memoria di Enzo Zanotti Fragonara",
 - con propria deliberazione n. 224 del 07.10.2019, esecutiva ai sensi di legge, è stata istituita la borsa di studio annuale alla memoria di Enzo Zanotti Fragonara per il giovane sportivo trecatese, premiando lo studente che si sarà distinto nell'attività sportiva agonistica, approvando il relativo Regolamento contenente i criteri per l'assegnazione della borsa stessa;
 - con propria deliberazione n. 230 del 15.10.2019, esecutiva ai sensi di legge, è stato approvato il Bando per l'assegnazione della Borsa di studio "Enzo Zanotti Fragonara" per l'anno 2019.
- CONSIDERATO che, in conseguenza delle misure contenitive dell'epidemia da Covid-19, tanto l'anno scolastico quanto la stagione sportiva 2019-20 si sono svolti in condizioni del tutto anomale, dal momento che, con la sospensione della didattica "in presenza" a partire dal mese di marzo, le varie scuole hanno proseguito l'attività con modalità diverse da istituto a istituto, rendendo difficilmente comparabili i risultati scolastici, specialmente tra scuole primarie e medie da un lato e scuole superiori e università dall'altro, e parimenti anche la sospensione dell'attività sportiva a partire dal mese di marzo e il conseguente annullamento della maggior parte dei campionati, tornei e competizioni sportive in genere, rendono difficilmente valutabili i risultati sportivi ottenuti (che, per la maggior parte, non sono stati ottenuti affatto, dato che normalmente i tornei si svolgono fra la tarda primavera e l'inizio estate, ossia in pieno *lockdown*).
- RILEVATO che, con la citata deliberazione n. 224/2019, si dava atto che l'assegnazione della borsa di studio annuale avrebbe comportato una spesa annua pari ad Euro 500,00, di cui Euro 200,00 finanziati dalla famiglia Zanotti Fragonara, come risulta dalla nota prot. n. 34188 in data 07.10.2019.
- RITENUTO pertanto opportuno sospendere l'assegnazione della borsa di studio per l'anno 2020, impegnandone ugualmente l'importo in previsione dell'assegnazione di due borse di studio per l'anno 2021.
- ACQUISITO il parere della Famiglia Zanotti Fragonara, come da nota prot. n. 38307 del 24.11.2020.
- VISTO il parere in ordine alla regolarità tecnica espresso dal Responsabile del Settore Amministrativo ai sensi dell'art. 49 del succitato D.Lgs. 18.8.2000, n. 267, che testualmente recita:

“In merito alla suddetta proposta di deliberazione, in ordine alla regolarità tecnica, si esprime parere favorevole in quanto la stessa risulta coerente con i contenuti programmatici del DUP e gli indirizzi impartiti dall’Amministrazione comunale”.

VISTO il seguente parere in ordine alla regolarità contabile espresso dal Responsabile del Settore Personale/Finanze/URP e Lavoro ai sensi dell’art. 49 del succitato D.Lgs 18.8.2000, n. 267, che testualmente recita:

“In merito alla suddetta proposta di deliberazione della Giunta Comunale si esprime parere, in ordine alla regolarità contabile, favorevole”.

VISTI gli artt. 9, 10, 31 e 32 dello Statuto comunale.

CON votazione palese unanime

DELIBERA

1. di sospendere per l’anno 2020, per le motivazioni in premessa citate, l’assegnazione della “Borsa di studio alla memoria di Enzo Zanotti Fragonara”;
2. di approvare l’assegnazione per l’anno 2021 di due borse di studio anziché una;
3. di autorizzare la spesa di Euro 500,00 (cinquecento/00) complessivi, dando atto che la famiglia Zanotti Fragonara finanzierà tale borsa di studio con l’importo di Euro 200,00 (duecento/00), dando atto che tale importo verrà erogato nell’anno 2021;
4. di dare atto che il Responsabile del Settore Amministrativo provvederà, in esecuzione della presente deliberazione e nel rispetto delle norme di legge e delle disposizioni contenute negli strumenti giuridici interni di questo Ente, all’adozione di tutti gli atti di propria competenza.

Successivamente, stante l’urgenza di provvedere,

LA GIUNTA COMUNALE

con votazione palese unanime,

DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, 4° comma, del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267.

“ALLEGATO A” ALLA DELIBERAZIONE G.C. N. 192 DEL 03.12.2020

IL PRESIDENTE
Federico BINATTI

IL SEGRETARIO GENERALE
dott.ssa Carmen CIRIGLIANO

(Firme autografe omesse ai sensi dell’art. 3 del D.Lgs. 39/93)

Modifiche al
**REGOLAMENTO PER L’ASSEGNAZIONE DELLA
BORSA DI STUDIO “ENZIO ZANOTTI FRAGONARA”**
approvato con deliberazione n. 224 in data 7 ottobre 2019 della Giunta comunale

TESTO VIGENTE CON MODIFICHE	TESTO MODIFICATO
Art. 6 - Parametri valutativi	Art. 6 - Parametri valutativi
La Commissione valuterà le candidature pervenute sulla base sia dei meriti sportivi, che avranno un peso del 60%, che dei meriti scolastici, che avranno un peso del 40%.	La Commissione valuterà le candidature pervenute sulla base sia dei meriti sportivi, che avranno un peso del 60%, che dei meriti scolastici, che avranno un peso del 40%.
a. <u>Criteri di valutazione dei meriti sportivi</u>	a. <u>Criteri di valutazione dei meriti sportivi</u>
<u>sport individuali</u>	<u>sport individuali</u>
- partecipazione a competizioni ufficiali gare di livello provinciale o equivalenti senza premi punti 5 max punti 5	- partecipazione a gare di livello provinciale o equivalenti senza premi max punti 5
- 1°, 2° o 3° posto in competizioni ufficiali gare di livello provinciale o equivalenti <i>oppure</i> partecipazione a competizioni ufficiali gare di livello regionale o equivalenti senza premi punti 10 max punti 10	- 1°, 2° o 3° posto in gare di livello provinciale o equivalenti <i>oppure</i> partecipazione a gare di livello regionale o equivalenti senza premi max punti 10
- 1°, 2° o 3° posto in competizioni ufficiali gare di livello regionale o equivalenti <i>oppure</i> partecipazione a competizioni ufficiali gare di livello nazionale o equivalenti senza premi punti 20 max punti 20	- 1°, 2° o 3° posto in gare di livello regionale o equivalenti <i>oppure</i> partecipazione a gare di livello nazionale o equivalenti senza premi max punti 20
- 1°, 2° o 3° posto in competizioni ufficiali gare di livello nazionale o equivalenti <i>oppure</i> partecipazione a competizioni ufficiali gare di livello internazionale o equivalenti senza premi punti 30 max punti 30	- 1°, 2° o 3° posto in gare di livello nazionale o equivalenti <i>oppure</i> partecipazione a gare di livello internazionale o equivalenti senza premi max punti 30
- 1°, 2° o 3° posto in competizioni ufficiali gare di livello internazionale o equivalenti <i>oppure</i> partecipazione ai Campionati Europei di categoria a gare di livello europeo o equivalenti senza premi punti 40 max punti 40	- 1°, 2° o 3° posto in gare di livello internazionale o equivalenti <i>oppure</i> partecipazione a gare di livello europeo o equivalenti senza premi max punti 40
- 1°, 2° o 3° posto ai Campionati Europei di categoria in gare di livello europeo o equivalenti <i>oppure</i> partecipazione ai Campionati Mondiali di categoria a gare di livello mondiale o equivalenti senza premi punti 45 max punti 45	- 1°, 2° o 3° posto in gare di livello europeo o equivalenti <i>oppure</i> partecipazione a gare di livello mondiale o equivalenti senza premi max punti 45

- 1°, 2° o 3° posto ai ~~Campionati Mondiali di categoria~~ **in gare di livello mondiale o equivalenti** *oppure* partecipazione ai Giochi Olimpici senza premi ~~punti 50~~
max punti 50
- 1°, 2° o 3° posto ai Giochi Olimpici ~~punti 60~~
max punti 60

sport di squadra

- ~~convocazione nella rappresentativa provinciale di categoria senza partecipazione a gare ufficiali~~ **partecipazione a gare di livello provinciale o equivalenti** senza premi ~~punti 5~~
max punti 5
- ~~convocazione nella rappresentativa regionale di categoria senza partecipazione a gare ufficiali~~ *oppure* ~~partecipazione a gare ufficiali della rappresentativa provinciale di categoria~~ **1°, 2° o 3° posto in gare di livello provinciale o equivalenti** *oppure* **partecipazione a gare di livello regionale o equivalenti** senza premi ~~punti 10~~
max punti 10
- ~~convocazione nella rappresentativa nazionale di categoria senza partecipazione a gare ufficiali~~ *oppure* ~~partecipazione a gare ufficiali della rappresentativa regionale di categoria~~ **1°, 2° o 3° posto in gare di livello regionale o equivalenti** *oppure* **partecipazione a gare di livello nazionale o equivalenti** senza premi ~~punti 20~~
max punti 20
- ~~partecipazione a gare ufficiali della rappresentativa nazionale di categoria senza premi~~ **1°, 2° o 3° posto in gare di livello nazionale o equivalenti** *oppure* **partecipazione a gare di livello internazionale o equivalenti** senza premi ~~punti 30~~
max punti 30
- ~~partecipazione a Campionati Europei con la rappresentativa nazionale senza premi~~ **1°, 2° o 3° posto in gare di livello internazionale o equivalenti** *oppure* **partecipazione a gare di livello europeo o equivalenti** senza premi ~~punti 40~~
max punti 40

- 1°, 2° o 3° posto in gare di livello mondiale o equivalenti *oppure* partecipazione ai Giochi Olimpici senza premi max punti 50
- 1°, 2° o 3° posto ai Giochi Olimpici max punti 60

sport di squadra

- partecipazione a gare di livello provinciale o equivalenti senza premi max punti 5
- 1°, 2° o 3° posto in gare di livello provinciale o equivalenti *oppure* partecipazione a gare di livello regionale o equivalenti senza premi max punti 10
- 1°, 2° o 3° posto in gare di livello regionale o equivalenti *oppure* partecipazione a gare di livello nazionale o equivalenti senza premi max punti 20
- 1°, 2° o 3° posto in gare di livello nazionale o equivalenti *oppure* partecipazione a gare di livello internazionale o equivalenti senza premi max punti 30
- 1°, 2° o 3° posto in gare di livello internazionale o equivalenti *oppure* partecipazione a gare di livello europeo o equivalenti senza premi max punti 40

- 1°, 2° o 3° posto a Campionati Europei con la rappresentativa nazionale ~~oppure partecipazione a Campionati Mondiali con la rappresentativa nazionale senza premi~~
1°, 2° o 3° posto in gare di livello europeo o equivalenti
oppure
partecipazione a gare di livello mondiale o equivalenti senza premi punti ~~45~~
max punti 45
- 1°, 2° o 3° posto a Campionati Mondiali con la rappresentativa nazionale ~~oppure partecipazione ai Giochi Olimpici con la rappresentativa nazionale senza premi~~
1°, 2° o 3° posto in gare di livello mondiale o equivalenti
oppure
partecipazione ai Giochi Olimpici senza premi punti ~~50~~
max punti 50
- 1°, 2° o 3° posto ai Giochi Olimpici con la rappresentativa nazionale
1°, 2° o 3° posto ai Giochi Olimpici punti ~~60~~
max punti 60

~~Nel caso in cui l'atleta, nel corso della stagione sportiva di riferimento, abbia partecipato a più eventi sportivi, il punteggio verrà attribuito all'evento di maggior rilievo agonistico.~~

b. Criteri di valutazione dei meriti scolastici

[omissis]

Il punteggio complessivo sarà dato dalla somma dei due punteggi parziali. La borsa di studio sarà assegnata allo studente-atleta che avrà conseguito il punteggio più alto.

In caso di ex aequo tra più aspiranti la borsa di studio sarà assegnata all'atleta ~~più giovane~~ **che ha ottenuto il maggior punteggio nei meriti sportivi e, in caso di ulteriore parità, l'assegnazione avverrà a seguito di sorteggio.**

- 1°, 2° o 3° posto in gare di livello europeo o equivalenti
oppure
partecipazione a gare di livello mondiale o equivalenti senza premi max punti 45
- 1°, 2° o 3° posto in gare di livello mondiale o equivalenti
oppure
partecipazione ai Giochi Olimpici senza premi max punti 50
- 1°, 2° o 3° posto ai Giochi Olimpici max punti 60

b. Criteri di valutazione dei meriti scolastici

[omissis]

Il punteggio complessivo sarà dato dalla somma dei due punteggi parziali. La borsa di studio sarà assegnata allo studente-atleta che avrà conseguito il punteggio più alto.

In caso di ex aequo tra più aspiranti la borsa di studio sarà assegnata all'atleta che ha ottenuto il maggior punteggio nei meriti sportivi e, in caso di ulteriore parità, l'assegnazione avverrà a seguito di sorteggio.

Letto, confermato e sottoscritto.

IL PRESIDENTE
BINATTI FEDERICO

IL SEGRETARIO GENERALE
CIRIGLIANO CARMEN

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Si attesta che la presente deliberazione viene pubblicata all'Albo Pretorio di questo Comune il 15.12.2020 e vi rimarrà per 15 giorni consecutivi, decorrenti dal giorno iniziale di affissione all'albo, e pertanto, fino al 29.12.2020

Lì, 15.12.2020

IL RESPONSABILE DEL SETTORE AMMINISTRATIVO
PAGANI TIZIANA

La presente deliberazione:

è stata comunicata ai Capigruppo consiliari con elenco n. 49 del 15.12.2020

Lì, 15.12.2020

IL RESPONSABILE DEL SETTORE AMMINISTRATIVO
PAGANI TIZIANA

ESECUTIVITÀ

La presente deliberazione è divenuta esecutiva il decorsi 10 giorni dal giorno successivo al compimento del periodo di pubblicazione all'Albo Pretorio.

x La presente deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile.

Lì, 15.12.2020

IL RESPONSABILE DEL SETTORE AMMINISTRATIVO
PAGANI TIZIANA

(Firme autografe omesse ai sensi dell'art. 3 del D.Lgs. 39/93)